



北风起 叶儿落

昨日午后,风渐起,连日来的晴天也被刮走了。大街上,行人都在匆匆赶路,许多人穿上了厚厚的棉衣。开元大道上,黄叶飘飞,落叶遍地。一对情侣悠然漫步在落叶“地毯”上,说说笑笑,分外甜蜜。洛浦公园里,人们在美景中踱步,飘落的叶儿也为这里增添了一分别样的美……

记者 赵茂平 见习记者 李渊博 摄影报道

洛浦美景“亮”起来

园区次路:灯光小品“演绎”古风今韵



核心提示

□记者 连漪

晚上喜欢到洛浦公园散步的市民都有一个共识:要走大路。因为园区主路尚有一些庭院照明,一些次路却很黑,人们总觉得有点儿不安全。明年牡丹文化节前,您的这个习惯或许会改变,洛浦公园亮化提升工程将在园区次路安装各类灯光小品,在满足照明的同时,园区次路将成为美丽的灯光景观带和文化景观带。



牡丹造型灯光小品效果图 (资料图片)

都市系列 “点亮”低碳环保新生活

如今,洛阳飞速发展,正在成为中国新的大都市。

空气清新、气候宜人……是都市人的向往,“高效低碳”也就成了洛阳这个文明古都的新风尚。由此,该系列有了以节水、节能等为内容的三大主题,雕塑将由彩虹桥至西苑桥依次展开,与周边的环境紧密相连。

节能环保:借用节约用水的理念来体现,用错落有致的金属水龙头做灯杆,或如水柱或如水滴的造型作为灯饰,在草坪灯光的映衬下,使水滴显得更加晶莹剔透,凸显节能环保的主题。

水土保持:设计理念取自水土流失的抽象概念,取核心图形“水”“土”,用麻面石材材质突出由于贫瘠、干旱缺水而干裂的黄土地,上面一个个蓝白色亚克力水珠造型代表侵蚀土地及飞速流失的水。该雕塑整体造型简洁新颖,显示出洛阳大面积优良的绿地,同时还提醒游人要保护环境,爱护大家赖以生存的家園。

希望之树:此主题灯光雕塑灵感取自树木,现在人们破坏植被的行为愈演愈烈,人类的生存家园遭到严重破坏,为了紧扣节能环保的城市新理念,雕塑整体造型如一棵棵茁壮成长的小树,挺拔笔直,富有生命力,呼吁人们保护森林树木。

雕塑将结合景观设置于洛浦公园彩虹桥以西,材料采用双层钢板,枝叶处发光球体为亚克力,每棵“小树”都被赋予了生命力,在华灯初上的时候带给游人别样的光彩。

表现形式 灯光艺术展示河洛古今

园区次路指的是靠近河道堤坝的一条小路,该路紧邻堤坝,目前的照明形式单一,存在一定的安全隐患,且道路景观元素少,没有韵律感和节奏感,道路的照明引导性不强。仅有的少量景观在表现手法上也存在局限性,没有展现出公园应有的夜晚景观氛围,难以体现洛阳的城市

文化。

市洛浦公园管理处有关负责人介绍,此次亮化提升将在道路南侧适当增设广告展示空间,丰富夜景景观。在北岸洛浦公园内,提升工程将结合文化广场及城市文化特点,设置中型或小型特色灯光小品,将城市文化与广告展示有机结合。每

个灯光小品旁设置一个LED点阵显示屏,可作为雕塑介绍及为雕塑冠名企业单位展示区域。

由洛阳桥至西苑桥,根据区域环境性质及文化特点,将把灯光艺术品的主题定义为两大类,由东向西依次是“古城系列”(洛阳的古与今)和“都市系列”(节能环保)。

古城系列 光影“流”出的历史长河

古城系列的设计理念源于洛阳悠久的历史,以洛阳为中心的河洛地区是中华文明的发源地,洛阳是世界上第一座统筹规划的城市,是我国历史上建都时间最长的古都。就是这条源远流长的历史长河,把洛阳打造成为兼具自然之美、人文之美、思想之美、城市之美的城市。这一系列的灯光小品将由三部分组成,从洛阳桥至彩虹桥依次展开。

杰出的历史人物:洛阳作为承载过十三朝文明的古都,曾是光耀万丈的世界焦点,出现过许多让世人敬仰的历史人物。此次亮化景观将把这些历史人物以灯光小品的形式展示出来,主要选择生于洛阳,建功立业于洛阳的杰出历史人物,让游人在了解古都文化的同时,还能深深体会这些人物的辉煌成就和他

们对中国乃至世界的伟大贡献。

伏羲、周公、汉光武帝、班超、隋炀帝、老子、张衡等历史人物将通过伏羲制琴、投笔从戎、孔子问礼、杜康造酒等雕塑来展现。雕塑采用双层镂空钢板加工制作,在两层钢板之间架设线性LED染色灯,打造别样的夜晚景观效果,再结合植物照明处理,共同营造出一幅生动厚重的晚景画卷。

娇艳的国色牡丹:这一系列雕塑以牡丹为主题,结合周边景观设置于洛河南岸洛浦公园牡丹桥的东西两侧。

雕塑采用表面彩色氟碳漆处理,整体造型简洁,富有现代感又不失传统气息;在照明处理上采用LED线性染色灯,由下至上洗光处理,把雕塑整体效果渲染得更加绚丽。

雕塑犹如一簇茂盛的牡丹,盛开在桥的两侧,和两岸景观交相辉映,展现洛阳“牡丹之都”的独特城市文化。

高速发展的工业:造型取自工业生产中的齿轮,环环相扣,层层升高,寓意洛阳的工业发展具有坚实的基础和历史,也具有不断攀升的激情,并将不断发展壮大,再创辉煌。雕塑将结合景观设置于园区主路周边的绿化景观带之中,底部装饰性镂空结构采用三层激光镂空钢板,提取牡丹元素置于其中,呈现出洛阳独特的工业文化。

在照明处理上,底部镂空装饰部分采用LED染色灯,由下至上洗光处理,齿轮部分采用轮廓LED自发光灯箱,犹如齿轮在不停转动,工业在不断发展。

看耳鼻喉疾病到534医院

微创治疗 轻松了断
耳鼻喉疾病

电话: 65180599